Baccalauréat 2013 - Sciences Economiques et Sociales

E l Epreuve orale de contréle - Enseignement spécifique (coefficient 7)

Liberts - Egalité « Fraternité Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant I'examinateur : 20 mn

REPUBLIQUE FRANCAISE

Question principale : 10 points

La recherche du développement durable remet-elle en cause le modéle actuel de la croissance ?

Document 1: La relation entre IDH et empreinte écologique dans le monde.
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*Déf «empreinte écologique » : unité de mesure, en équivalent hectare de superficie de la terre, de la consommation humaine de capital
naturel renouvelable.
Source : Environnement et développement "http://acces.ens-lyon.fr/eedd/climat/dossiers/empreinte_eco" 2012

Document 2 : Soutenabilité et développement durable. Rapport STIGLITZ-SEN-FITOUSSI.

Le rapport Stiglitz-Sen-Fitoussi (SSF) publié a I’automne 2009 a consacré 1’une de ses trois parties a la mesure de la
soutenabilité. On revient sur les principaux points soulevés par cette partie du rapport : (a) nécessité de bien distinguer
la mesure de la soutenabilité de celle du bien-étre courant, (b) évaluation de cette soutenabilité par une approche de
type « capital élargi », consistant a quantifier I’ensemble des ressources transmises d’une génération a 1’autre, qu’elles
soient de type environnemental, économique ou social, (¢) difficulté a résumer ces différentes dimensions de la
soutenabilité par un indice unique, ce qui plaide pour une approche de type tableau de bord et enfin (d) besoin de
prendre en compte la dimension internationale du probléme, i.e. I’'impact du comportement de chaque pays sur la
soutenabilité des autres pays. ...

Source : Revue de POFCE / Débats et politiques — (2011) Didier Blanchet INSEE Rapport Stiglitz.

* Questions complémentaires : 10 points

- Question complémentaire de savoir-faire : 4 points

1| (DOC 1) Comparer la situation de I'Inde et des Etats-Unis. 4 pts

- Questions complémentaires de connaissances: 6 points

2 | Donnez des exemples de "flexibilité du marché du travail". 3 pts

3 | Distinguez la "solidarité organique" de la "solidarité mécanique" selon Emile Durkheim. 3 pts

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez a I'examinateur a la
fin de I'épreuve.



